



# НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

## ПРИЗНАНИЕ

### Хранители наследия

Архивная служба Югры отметила своё 80-летие. В торжествах, посвящённых памятной дате, приняли участие и представители архивного отдела администрации Нижневартовского района.

Почётную грамоту Федерального архивного агентства за многолетний добросовестный труд и активное участие в обеспечении, сохранении, комплектовании и организации использования документов вручили начальнику архивного отдела администрации Нижневартовского района Наталье Ивлевой. Специалисты архивного отдела получили благодарность Службы по делам архивов ХМАО – Югры за добросовестный труд, достойный вклад в дело комплектования, сохранения и использования документального наследия ХМАО – Югры и в связи с 80-летием со дня образования архивной службы Югры.

О работе архивного отдела района читайте в ближайших номерах газеты.

Пресс-служба администрации района.

## ПРО МОЛОДЁЖЬ

### Мы в ударе!

В городском поселении Новоаганск во второй раз стартовал поселковый этап окружного молодёжного проекта «Учёба для актива региона» – «УДАР».

В течение двух недель самые активные представители молодёжи в возрасте от 14 до 30 лет будут учиться, играть, участвовать в управлении муниципалитетом и разрабатывать собственные социальные проекты.

Открытие акции состоялось второго октября в молодёжном центре «Перекрёсток». Участников приветствовала глава городского поселения Новоаганск Елена Польш: «Этот проект не зря называется «Удар», потому что это действительно прорыв молодых людей, которые могут проявить себя, попасть в кадровый резерв, который формируется в любом поселении. Для меня в прошлом году было очень важным то, что проекты были реальные. Тем более, что одним из победителей поселкового этапа стал проект, который направлен на благоустройство посёлка и включён в перспективу развития поселения».

Участников в нынешнем году чуть больше, чем в прошлом – на момент старта заявки подали двадцать девять человек (в 2013 году – 22) в двух возрастных категориях (14-18 и 18-30 лет). График их работы в рамках проекта более чем насыщен – им предстоит показать себя в деловых играх, постичь основы социального проектирования и искусства презентации проекта, научиться выступать на публике и продавать свой проект, поучаствовать в аппаратном совещании при главе поселения и в заседании Совета депутатов. Итогом работы станет защита социальных проектов и неделя дублёра «Муниципальный менеджер», где каждый участник сможет оказаться в кресле руководителя одной из организаций, работающих на территории поселения, и попытаться найти выход из экстремальной ситуации. Оценивать работу участников будут наблюдатели – члены молодёжного совета при главе поселения. Победители представят Новоаганск на окружном этапе, который состоится в ноябре в Ханты-Мансийске.

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.

## ПОДПИСКА-2015

### Что делать с газетой? Читать!



Главные герои газеты – люди района.

**Спасибо всем, кто нас читает, пишет свои заметки, кто звонит, чтобы высказать свою точку зрения, в чём-то поправить, что-то предложить. Читатель – человек ныне особый, редкий, с особым складом ума. Тот, кто привык не к картинкам, а буквам, кого интересует, что происходит в районе, в его селе, у соседей.**

И мы постарались в этом году сохранить число наших подписчиков (к сожалению, газета по экономическим причинам не распространяется в розницу). На своё издание мы сдержали резкий рост цен, который коснулся практически всей периодики страны.

Как и в прежние годы, льготная категория жителей района будет получать нашу газету бесплатно: такую льготу предусмотрела для них администрация района. Также у нас есть спонсоры, выделяющие деньги на организацию социальной подписки среди жителей города Нижневартовска. В настоящее время предложения наших читателей рассматривает Ханты-Мансийский банк. И мы надеемся, что с нашими городскими друзьями-читателями не распрощаемся и в будущем. Которым, как оказалось, совсем небезынтересно узнавать, чем живут поселения района.

Какой мы видим газету 2015 года? По-прежнему её главными

героями останутся люди, живущие в районе: учителя, работники культуры, медики, неработающие пенсионеры, нефтяники, люди самых разных профессий, возрастов и увлечений. Сохраним субботнюю рубрику «Фотовзгляд недели», оказавшуюся в центре внимания большинства читателей. Ведь в ней люди узнают себя, своих родных и близких, знакомую улочку, дорогу, двор. Не обойдём стороной и главные события в районе, как посвящённые торжествам, так и актуальным темам: трудоустройству, образованию, потребительскому рынку, культуре и традициям, строительству, медицине, ЖКХ, дорогам, местному самоуправлению. В год празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне продолжим писать об участниках тех событий. Надеемся, что дети, подростки и молодёжь также найдут свою нишу в нашей газете. Найдётся место на страницах и для практических советов специалистов по воспитанию детей, здоровому образу жизни, для хозяюшек и мастеров. Понимаем, что в небольших деревнях нет возможности купить программу телепередач, поэтому продолжим её публиковать, избрав те телеканалы, которые наиболее востребованы.

В октябре на Думу выносятся вопросы о том, чтобы сэкономить бюджетные деньги на публикации «Официального бюллетеня». А это ни много ни мало два мил-

лиона рублей. Мы намерены отказаться от публикации документов, но это вовсе не значит, что житель района и вообще любой гражданин не сможет с ними ознакомиться: все постановления, распоряжения и прочая официальная информация будут размещены в открытом доступе на сайте. Позже мы вернёмся к этой теме, ведь последнее слово за депутатами.

Стоимость подписки на год для физических лиц составляет 876 рублей 49 копеек. Для льготной категории граждан – 776 рублей 49 копеек.

Много это или мало? Наверное, мало, когда мы приходим в магазин. Возможно, много, когда оформляем подписку.

Меньше тысячи рублей, но зато три раза в неделю в течение всего года у вас будет возможность читать материалы, подготовленные нашими журналистами, а также внештатными авторами – вашими земляками, полезную информацию, объявления. К вам гарантированно придёт программа телепередач.

Мы работаем, ориентируясь на потребности читателя. Будем рады любым предложениям.

До встречи в очередном номере. И в следующем году?

Лариса МИХЕЕВА,  
главный редактор.

На фото: журналист  
Наталья Степанова беседует  
с Виктором Мошкиным,  
преподавателем школы,  
кандидатом исторических наук.  
Посёлок Зайцева Речка.

# ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Если вы хотите вести счастливую жизнь, вы должны быть привязаны к цели...  
Альберт ЭЙНШТЕЙН.

АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

## Работаем, учимся, строимся...

В администрации района состоялось аппаратное совещание, на котором рассматривались вопросы о ситуации на рынке труда, ходе реализации плана мероприятий по энергосбережению организаций бюджетной сферы, выполнении плана ввода жилья в 2014 году, итогах тарификации образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей в сферах культуры, физической культуры и спорта на 2014-2015 год и другие.



Ситуация на рынке труда остаётся стабильной, сообщила Елена Шатских, исполняющая обязанности председателя комитета экономики администрации района. За прошедшую неделю количество безработных, состоящих на учёте в центре занятости населения, не изменилось и составляет 78 человек. Уровень безработицы равен 0,16 процента. За прошедшую неделю в центр занятости населения в поисках работы обратились 10 человек, 6 из них признаны безработными, трудоустроены 13 человек. Количество вакансий на сегодняшний день составляет 172 единицы.

По окружной программе «Содействие занятости населения» освоено более 85,9 процента средств от годового объёма финансирования.

О ходе реализации плана мероприятий по энергосбережению организаций бюджетной сферы на 2014 год

рассказал Алексей Галунко, начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и строительства администрации района. Согласно закону об энергосбережении и о повышении энергоэффективности в учреждениях бюджетной сферы был проведён энергоаудит, на основании которого разработаны программы энергосбережения и планы мероприятий по повышению энергоэффективности и снижению энергозатрат. В них вошли: установка приборов учёта тепла, горячей и холодной воды; замена ламп накаливания на энергосберегающие; установка теплоотражающих экранов за радиаторами отопления; замена вышедших из строя оконных конструкций на пластиковые двухкамерные стеклопакеты; теплоизоляция фасадов зданий, чердачных и подвальных помещений дополнительными утеплителями; проведение инструктажей с работниками учреж-

дений и обслуживающим персоналом о сбережении электроэнергии, тепла и воды; замена входных дверных блоков и обеспечение автоматического закрытия дверей. Благодаря проведённым мероприятиям удалось сэкономить в учреждениях культуры – 2,1 млн. рублей, образования – 1,2 млн., спорта – 1,3 млн., всего более 4,7 млн. рублей. Кроме того он отметил, что с введением в строй новых объектов образования расходы по их энергоснабжению увеличились более чем на 9 млн. рублей.

О выполнении плана ввода жилья в 2014 году рассказал заместитель главы администрации района по жилищно-коммунальному хозяйству и строительству Артём Бурылов. Всего планируется сдать 24,8 тысячи квадратных метров. За три месяца, оставшихся до конца текущего года, планируется сдать: в октябре – 2041,3, в ноябре – 7389,2, в декабре – 4770,9 квадратных метров жилья, кроме

денных образования, культуры и спорта, показала, что в школах района обучаются 3745 учеников, из них 413 первоклассников, 347 выпускников 9 классов, 186 – выпускников одиннадцатых классов. Дошкольным образованием охвачены 1775 детей. Средняя наполняемость классов-комплектов по району составляет 15 человек, в том числе в сельской местности – 9 (при нормативе 9-14 человек), в посёлках городского типа 20 человек (при нормативе 25). С 1 сентября текущего года на работу в образовательные учреждения района устроились 4 молодых специалиста.

Общая численность детей, занимающихся в учреждениях дополнительного образования, физической культуры и спорта, составляет 1641 человек. С ними работают 29 штатных тренеров-преподавателей. В пяти детских школах искусств занимаются 1019 человек, что составляет более 27 процентов от общего числа учащихся образовательных школ района. В школах реализуются 43 образовательные программы. С деть-



того около четырёх тысяч – индивидуального жилищного строительства (ИЖС).

В октябре новоселья должны состояться в деревне Вата и селе Охтеурье, в ноябре – в Зайцевой Речке, Излучинске и Новооганске, в декабре – Излучинске, Ваховске и Варьёгане. Работы ведутся в соответствии с планами и сомнений в том, что они будут выполнены, нет, заключил Артём Бурылов.

Тарификация, прошедшая в учреж-

ми работают 78 педагогов высокого профессионального уровня, 78 процентов из них имеют высшее образование, 30 процентов – высшую квалификационную категорию.

Также на аппаратном совещании был рассмотрен вопрос о выполнении поручений, ранее данных главой администрации района.

Пресс-служба администрации района.  
Фото из архива редакции.

СПОРТИВНАЯ АРЕНА

## Готовы к зиме и первенству

Во Дворце спорта «Югра» состоялось открытое первенство Нижневартовского района по северному многоборью.

Соревнования продолжались два дня, в них приняли участие юноши и девушки в возрасте от 10 до 17 лет. Среди участников – спортсмены из Охтеурья, Агана и Варьёгана, а также сильнейшие спортсмены из Нижневартовска.

Спортсмены демонстрировали свои навыки в пяти видах: прыжках через нарты и тройном национальном прыжке, метании топорика и тынзана на хорей, а также в беге с палкой. Своё мастерство спортсмены оттачивают не только в спортзале, но и на стойбище, в лесу. В основном все виды северного многоборья имеют национальные корни.

В открытом первенстве Нижневартовского района в общей сложности участвовали более 70 человек. Те, кто показал лучшие результаты, вскоре смогут заявить о себе и на окружном уровне. Команда Нижневартовского района выступит на зимнем первенстве ХМАО – Югры по северному многоборью.

Пресс-служба администрации района.

ТРАДИЦИИ

**Курбан-Байрам – это праздник окончания великого паломничества мусульман в святыню нашей веры – Мекку. Ежегодно в течение многих веков миллионы мусульман со всего мира совершают хадж, предписанный Пророком Мухаммедом. И каждый мусульманин в мыслях с теми, кто стоял ночь на горе Арафат.**

Новооганская мусульманская община «Махалля» во главе с имам-хатыбом Магмур-хазратом готовилась к этому великому празднику заранее. Люди установили своими силами ограду вокруг мечети, обустроили её территорию. Женщины празднично убрали все залы мечети.

4 октября в 7.30 утра в мечети посёлка Новооганск начался праздничный намаз. Глубоко, с особым чувством понимания единения веры, правоверные слуша-

## Мир вашему дому

ли проповедь уважаемого имама.

В праздничной проповеди Магмур-хазрат особое внимание обратил на сложное международное положение и призвал мусульман России свято чтить законы шариата, беречь мир и Родину – Россию, где проживают единой семьёй люди разных вероисповеданий. За праздничным столом в этот день в мечети сидели татары и азербайджанцы, киргизы и дагестанцы, казахи и чеченцы.

Старейший житель Новооганска Ханифа Исхакова вот уже 99 раз встречает Курбан-Байрам. В любви и уважении, окружённая заботой дочери и внуков, она подходит к своему 100-летию юбилею. Мусульманская община гордится ею и просит Аллаха для Ханифы-апа здоровья.

В эти светлые праздничные дни звучат слова благодарности в адрес ещё одного человека с большим сердцем, широкой душой и неогра-

ниченной доброты, мирносицы среди новооганских мусульман, женщины, матери – Нуршан Аликаевой. Заболевает ли кто, или у кого случится беда, Нуршан-апа спешит к ним со словами утешения и молитвы. «Каждый день на утреннем намазе прошу здоровья и благоденствия своим детям и внукам. А ещё обязательно прошу Аллаха дать здоровья, сил и терпения нашему мудрому президенту Владимиру Путину», – признаётся Нуршан Аликаева.

Много хороших слов можно сказать о мусульманах общины, об их делах, помыслах. А лучше приезжайте к нам на пятничные намазы, сами увидите и услышите, как и чем живёт наша мусульманская община.

Мы поздравляем всех мусульман Нижневартовского района с Великим праздником Курбан-Байрам. Мир вашим домам.

Алма ИСМУРАТОВА.

# БУДЬТЕ В КУРСЕ

Через сомнения приходим к истине.  
Марк Туллий Цицерон.

**Под заработной платой «в конвертах» принято понимать вознаграждение, выплачиваемое работодателем работнику за выполненную работу, только в отличие от заработной платы в обычном понимании такое вознаграждение не оформляется документально.**

Понятия «белая», «серая» и «чёрная» заработная плата давно на слуху, и все прекрасно знают, какая чего стоит.

«Белая» зарплата – та, которую работник, заключивший договор, получает официально по ведомости с начислением всех отчислений во внебюджетные фонды и удержанием налога на доходы физических лиц.

«Серая» зарплата выплачивается неофициально сотруднику, принятому на работу по договору, сверх суммы небольшого официального оклада.

«Чёрная» зарплата – когда работник вовсе не принимается на работу, а все выплаты ему производятся неофициально (без документов, из рук в руки), при этом не начисляются страховые взносы во внебюджетные фонды и не удерживается НДФЛ.

Сегодня уже многие понимают, что кажущаяся выгода

отправит на все четыре стороны. И тогда уже поздно будет требовать у государства защиты своих прав.

Работодатель, выплачивающий зарплату в «конверте», лишает сотрудников достойной пенсии в будущем, поскольку отчисления от «серой и чёрной» зарплат в Пенсионный фонд РФ не производятся. Сотрудники, получающие зарплату в «конвертах», лишены возможности получать в полном объёме пособия по временной нетрудоспособности, пособия по безработице, пособия по уходу за ребёнком до достижения им 3-летнего возраста, выходные пособия при увольнении в связи с сокращением штата. Соглашаясь на выплату «серой и чёрной» заработной платы, работник рискует не получить необходимый кредит в банке (целевой, ипотечный) и товары в кредит в

официальная зарплата, тем дольше работник будет получать социальный вычет. В некоторых случаях это растягивается на долгие годы.

Конечно же, много теряет и государство из-за выплат

ведомственная комиссия по проблемам оплаты труда в Нижневарттовском районе) и если же по результатам комиссии руководитель не предпринял меры по улучшению ситуации, то возможны следующие меры:

ний, совершенное в крупном размере, наказывается штрафом в размере от 100 тысяч до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от одного года до

## Зарплата без тени



«серых» и «чёрных» зарплат и прежде всего местные бюджеты, пенсионный фонд, фонды медицинского и социального страхования.

Что же грозит работодателю, выдающему зарплату «в конверте», не удерживающему и не уплачивающему с неё НДФЛ?

Согласно ст. 122 НК РФ неуплата или неполная уплата сумм налога (сбора) в результате занижения налоговой базы, иного неправильного исчисления налога (сбора) или других неправомерных действий (бездействия), если такое деяние не содержит признаков налогового правонарушения, предусмотренного ст. 129.3 НК РФ, влечёт взыскание штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога (сбора). Но если неуплата или неполная уплата сумм налога (сбора) в результате занижения налоговой базы, иного неправильного исчисления налога (сбора) или других неправомерных действий (бездействия) совершены умышленно, это влечёт взыскание штрафа в размере 40% от неуплаченной суммы налога (сбора).

Руководители, нарушившие права работников в части оплаты труда, приглашаются на «зарплатные комиссии» (в районе с 2006 года действует меж-

1) полные выездные проверки таких ведомств, как налоговая инспекция, ОВД, прокуратура, ФСС и других, в ходе которых наверняка будут выявлены многочисленные ошибки, касающиеся не только заработной платы;

2) начисление налогов к уплате, которые организация будет обязана заплатить;

3) начисление пеней и штрафов за умышленную неуплату налогов.

Последствия выплаты заработной платы «в конверте» кроме организации отражаются также на руководителе, главном бухгалтере, других работниках, которые занимались оформлением первичных документов. В данном случае они признаются пособниками и в отношении них может быть применена ст. 199 «Уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с организации» УК РФ.

В соответствии со ст. 199 УК РФ уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с организации путём непредоставления налоговой декларации или иных документов, предоставление которых в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах является обязательным, либо путём включения в налоговую декларацию или такие документы заведомо ложных сведе-

двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового.

То же деяние, совершенное группой лиц по предварительному сговору или в особо крупном размере, наказывается штрафом в размере от 200 тысяч до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от одного года до трёх лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового, либо лишением свободы на срок до шести лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового.

Хотелось бы также отметить, что и работник, который согласился на выплату «серой», «чёрной» заработной платы, отвечает наравне с работодателем перед законом за подобные действия.

Легализация «теневого» заработной платы эффективна как для работодателей, так и для их работников: повышение престижа компании, увеличение социальной защищённости, отсутствие налоговых нарушений, улучшение отношений в коллективе.

С «теневого» заработной платой можно и необходимо бороться. Но успех данной борьбы зависит от действий каждого работника.

Межрайонная ИФНС России № 6 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре.

### Уважаемые жители района!

*Если вы столкнулись с нарушениями в сфере оплаты труда, такими как несвоевременная выплата заработной платы, выплата заработной платы «в конвертах», выплата заработной платы ниже минимального размера оплаты труда, установленного «Трёхсторонним соглашением» о минимальной заработной плате в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» от 22.11.2013 в учреждениях, организациях, предприятиях района, вы можете обратиться в адрес межведомственной комиссии по проблемам оплаты труда. Обратиться можно лично в администрацию Нижневарттовского района по адресу: г. Нижневарттовск, ул. Ленина, 6, каб. 506 либо направить своё заявление по факсу 49-86-42, с указанием контактных данных отправителя и описанием проблемы.*

зарплаты «в конвертах» чревата последствиями. «Теневые» выплаты приводят к социальной незащищённости граждан. Опуская в карман конверт с «серой» или «чёрной» зарплатой, работники оказываются совершенно беззащитными от произвола работодателей. Захочет хозяин – заплатит, как договаривались, не захочет – выдаст официальную часть зарплаты и

магазине, а также лишается возможности выступить поручителем для других граждан.

Граждане, получающие «серую» зарплату, не могут в полном объёме воспользоваться предоставленным государством правом, заявить налоговые вычеты по налогу на доходы физических лиц при приобретении квартиры, получении платного образования и медицинских услуг. Чем меньше

### НОВЫЙ ЗАКОН

Принят Федеральный закон от 21.07.2014 № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» (ГИС ЖКХ), в соответствии с которыми определены основы для обеспечения граждан, органов государственной власти, органов местного самоуправле-

ния и организаций информацией о жилищно-коммунальном хозяйстве.

ГИС ЖКХ обеспечит участникам системы, в том числе гражданам, доступ к юридически значимой информации в сфере ЖКХ. С помощью ГИС ЖКХ каждый потребитель сможет оплачивать жи-

лищно-коммунальные услуги в электронном режиме через свой личный кабинет.

С 1 января 2017 года на всей территории России бумажные квитанции, не выставленные в ГИС ЖКХ или отличающиеся от электронного варианта, будут считаться недействительными.

В полном объёме ГИС ЖКХ заработает с 1 июля 2016 года.

С мая 2015 года в системе будет размещён государственный реестр управляющих компаний. Пилотные проекты будут реализованы в отдельных субъектах Российской Федерации уже в конце 2014 года.

Информация, размещённая в ГИС ЖКХ, упростит не только оплату жилищно-коммунальных услуг, но и механизм подачи жалоб. Также с помощью ГИС ЖКХ появится возможность проводить электронные голосования на общедомовых собраниях.

Юрий ГАЛИЦКИЙ, прокурор района.

## ЖКХ в электронном режиме

## ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

График проведения прямой телефонной линии с жителями Нижневартовского района с 23 по 27 октября

Дата	Наименование структурного подразделения администрации района	Тематика	Телефон
23.10.2014	отдел местной промышленности и сельского хозяйства	вопросы развития сельского хозяйства и лесоперерабатывающего комплекса вопросы поддержки малого и среднего предпринимательства	49-47-16 49-47-08 49-47-93
24.10.2014	архивный отдел	вопросы выдачи архивных справок, подготовки ответов на запросы	49-87-11 49-87-13
27.10.2014	управление правового обеспечения и организации местного самоуправления	юридические вопросы	49-87-66 49-87-65 49-87-81

**Меховая выставка** г. Киров

**«Зимняя Сказка»**

**Норковые шубки со скидкой 40%**

**Мутоновые шубки от 8900 руб.**

**Большой выбор головных уборов**

**Модные шубки на детей**



**СРОЧНО ЖИТЕЛЯМ п. НОВОАГАНСК!**  
НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ 2014 ГОДА!  
**скидки НА НОРКОВУЮ ШУБУ ДО 50%**  
**СДАЙ СТАРУЮ ШУБУ – ПОЛУЧИ СКИДКУ ДО 10000 руб.!**

**ТОЛЬКО 16 ОКТЯБРЯ в ДК «ГЕОЛОГ»**  
ул. Центральная, 13А, с 10.00 до 18.00

**МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА «ШУБА-ЛЮБА» ПРЕДЛАГАЕТ КОЛЛЕКЦИЮ ШУБ:**

- цельная норка от 59000 руб.
- кусковая норка от 28000 руб.
- стриж. мутон от 18000 руб.
- меховые жилеты от 8000 руб.
- кожаные пуховики от 26000 руб.

Предоставляется кредит до 3 лет. Без первоначального взноса. Нужны только паспорт и страх. св-во.

«Русфинансбанк» Ген. лицензия ЦБ РФ № 1792 от 13.02.2013 г. ИП Акулова



### БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### ПРОДАЮТСЯ

**3-комн. квартира** в пгт. Излучинск, пер. Молодёжный, 2, в 9-этаж. доме (4 этаж, 84,1 кв. м). Тел. 28-35-29, 8-912-089-71-18

**Дом** в п. Новоаганск (баня, 2 гаража, огород). Тел. 8-982-532-43-43.

**Дом** в с. Былино (собственность, прописка, баня, хоз. постройки, огород). Тел.: (3466) 50-35-27, 8-904-870-35-27.

**Гараж** в ГСК «Гидромеханик», пгт. Излучинск (6x5, тёплый, смотровая яма). Тел. 8-912-089-71-18.

**Не откладывай покупку на завтра! Купи шубу сегодня!**

**пгт. Излучинск**  
**13 ОКТЯБРЯ**  
**МКДК «Арлекино»**  
(ул. Набережная, 13б)

**пгт. Новоаганск**  
**14 ОКТЯБРЯ**  
**ДК «Геолог»**  
(ул. Центральная, 13)

ЖНК «СТРОЙДЕТАЛЬФИНАНС» объявляет о проведении внеочередного общего собрания 10.11.2014 в 10 ч. по адресу: г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, 17а, тел. 51-58-00. п-559

### СКОРБИМ

Работники администрации сельского поселения Вата и Совет депутатов сельского поселения Вата выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи со смертью труженика тыла, почётного жителя деревни Вата

**Ивана Ивановича ЗАХАРОВА.**

Скорбим вместе с вами и разделяем горечь невозможной утраты.

### К СВЕДЕНИЮ

## У вас будет ребёнок!

В соответствии с действующим законодательством граждане, желающие принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей (усыновить (удочерить), взять под опеку (попечительство), создать приёмную семью, должны проходить психолого-педагогическую и правовую подготовку.

На территории района граждане, изъявившие желание принять в свою семью ребёнка, могут пройти обучение в школе замещающей семейной заботы в следующих учреждениях:

казённом образовательном учреждении ХМАО – Югры для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом «Аистёнок», по адресу: г. Нижневартовск, ул. Интернациональная, 24-а. Телефон для справок и записи на первичную консультацию: 8 (3466) 46-30-44;

бюджетном учреждении ХМАО – Югры «Комплексный центр социально-го обслуживания населения «Радуга» по адресам:

– пгт. Излучинск, ул. Набережная, д. 15. Телефон для справок и записи на первичную консультацию: 8 (3466) 28-23-22;  
– г.п. Новоаганск, ул. Мелик-Карамова, д. 8. Телефон для справок и записи на первичную консультацию: 8 (34668) 52-798.

Подготовка и сопровождение замещающих родителей осуществляется в отделении семейного жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей, и сопровождения замещающих семей. Подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами, осуществляется организациями на безвозмездной для граждан основе. За девять месяцев 2014 года в службы обратились 99 потенциальных и действующих замещающих родителей, 20 кандидатов в замещающие родители успешно прошли подготовку к принятию ребёнка в семью, через обучение в школе замещающей семейной заботы, 8 граждан продолжают обучение.

Кандидаты в замещающие родители получают знания при подготовке к при-

нятию ребёнка в семью через курс индивидуальных и тренинговых занятий по программе, разработанной и утверждённой департаментом соцразвития ХМАО – Югры при участии отдела опытно-экспериментальной работы БУ ХМАО – Югры «Методический центр развития социального обслуживания». Будущие замещающие родители в течение 43 академических часов знакомятся с основами законодательства РФ об устройстве детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи граждан; способами взаимодействия приёмной семьи с заинтересованными органами и организациями; изучают этапы развития ребёнка и особенности развития и поведения ребёнка, оставшегося без попечения родителей; рассматривают последствия от разрыва с кровной семьёй для развития ребёнка, оставшегося без попечения родителей; готовятся к адаптационному периоду и «трудному» поведению приёмного ребёнка; развивают навыки управления «трудным» поведением ребёнка и другое.

По результатам прохождения курса каждый кандидат, успешно прошедший итоговую аттестацию, получает свиде-

тельство о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации.

Сопровождение замещающих семей ведётся (по запросу) через психолого-педагогическую помощь в принятии замещающими родителями ребёнка и ребёнком замещающего родителя в период адаптации семьи к новым условиям; организацию коррекционно-развивающих занятий для детей, испытывающих трудности в развитии, и повышения воспитательного потенциала родителей; возможность общения замещающих семей в клубах по интересам.

Ежегодно службами сопровождения замещающих семей проводится тестирование подопечных детей на комфортность их пребывания в семье опекунов, попечителей, приёмных родителей. По результатам тестирования, проведённого за истекший период 2014 года, несовершеннолетних с низким уровнем комфортности пребывания в семьях не выявлено.

Управление опеки и попечительства администрации района.



Главный редактор  
Лариса МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Приёмная  
Евгения ТАИРОВА, тел./факс 61-55-21.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

**УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района**  
Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55.  
E-mail: np\_comp@mail.ru, для документов: np\_kom@bk.ru  
Сайт: www.novpriob.ru

Заместители главного редактора: Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60. Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30.  
Главный бухгалтер Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70.  
Ответственный секретарь Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.  
Отдел промышленности и строительства: Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60.

Алсу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23. Айсылу ЯЛАЕВА, тел. 61-55-23.  
Отдел новостей и тематических полос: Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85. Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 89505214008.

NPR - на правах рекламы. За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Старший корректор Елена ТЕЛЬНОВА.  
Корректор Инна КИРИЛЛОВА.  
Компьютерный отдел: Наталья БАБУСЕНКО, тел. 61-30-86. Марина КАЗАКЕВИЧ, Алина ПРОВоторова, Людмила КАЗАКЕВИЧ.

Тираж 4440 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье».  
Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.  
Заказ – 113. Газета подписана в печать 08.10.2014 г., по графику – 14.00, фактически – 14.00.

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге российской прессы «Почта России»  
54369 – для индивидуальных подписчиков – 5,40 руб. за 1 экз.  
00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 4,75 руб. за 1 экз.  
04369 – для предприятий и организаций – 6,92 руб. за 1 экз.